

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

№ 65 (1273)

Пятница 30 МАЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

В СРОК И КАЧЕСТВЕННО ВСПАХАТЬ ПАРЫ

По плану в колхозах района должно быть поднято чистых паров на площади 7520 гектаров. В том числе 7000 гектаров будут обрабатываться машинно-тракторными станциями. Эту работу необходимо провести организованно и на высоком агротехническом уровне.

Практикой многих колхозов доказано, что пары при правильном содержании и хорошем уходе дают огромную прибавку в урожае. А уход за парами начинается с момента их всапки.

Прежде всего необходимо поднять пар производить в равные сроки, вслед за окончанием сева зерновых яровых культур. При этом особое внимание обратить на углубление пахотного слоя, так как это значительно улучшает водный и питательный режим почвы. Особенно это выгодно и дорого в засушливое лето. Углубление пахотного слоя повсеместно должно сочетаться с внесением в почву местных, фосфорных и калийных удобрений.

Качественные пары, это — ранние майские пары. Вот почему многие колхозы района: «Парижская Коммуна», им. Сталина, им. Ленина, «Красный луч» и другие сразу же после сева яровых часть лошадей переключили на вспашку пара и для этого используют каждый час и день благоприятной погоды.

Несколько дней, как на под-

ем паров вышли тракторы МТС. Многие трактористы работают с большим задором, показывают высокую производительность труда. Например, в тракторном отряде № 11 Слободской МТС Н. Климаков на тракторе «НАТИ» вспахал за смену 12 гектаров с экономией горючего. Хорошо работают трактористы М. Голубев, Андреев и другие.

Но в целом по району работа по под'ему паров ведется явно неудовлетворительно. На сегодня вспахано всего лишь 2282 га.

Отдельные колхозы: «Заря», «Ленинский путь», им. М. Горького, «Восток» к под'ему паров все еще не приступили, выжидают хорошей погоды. Такое настроение неправильное. Хуже того — вредное. Оно может привести к тому, что лучшие сроки под'ема паров пройдут, почва высохнет. Все это скажется на снижении урожайности.

Пора решительно покончить с выжиданиями и «мокрым» настроением. В каждом колхозе следует по хорошему развернуть работу по под'ему паров. Наряду с тракторами на взмете паров надо использовать всю тягловую конскую силу. Широко развернуть соревнования среди колхозников и трактористов за сроки и качество всапки всех паров. Особое внимание при этом уделять выполнению агротехнических правил.

ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В этом году многие трактористы Работкинской МТС на весно вспашке и севе показали пример высокой производительности труда. Бесперебойная работа тракторов позволила большинству тракторных бригад досрочно выполнить план весенних тракторных работ с значительной экономией горючего. Колхозы оценили работу на хорошо.

Сейчас все тракторные бригады переключились на вспашку паров. Трактористы берут новые обязательства на быстрое и качественное окончание этих работ. Обязательства выполняются.

Работая в сельхозартели «Молния» бригада тов. Рябова вы-

полнила план под'ема паров более чем на 60 процентов. Трактористы т.т. Похвалин и Земсков, используя опыт стачановцев, вспашивают за смену на тракторе «СТЗ» по 6—7 га вместо нормы 4,1 га с значительной экономией горючего. Хорошие результаты показывает тракторная бригада тов. Созонова, выполнявшая план под'ема паров на 55 процентов. Трактористы его бригады единодушно решили выполнить договорные обязательства перед колхозами к 3 июня.

Г. Каразанов,
зам. директора Работкинской МТС.

Вспахивают за смену больше нормы

Тракторная бригада тов. Малыгина из Слободской МТС успешно выполняет план под'ема паров. Трактористы стремятся выше поднять производительность труда, улучшить качество работы.

Работая по стачановски, тракторист тов. Андреев вспашивает за смену на тракторе «СТЗ-НАТИ» по 11,5 га вместо нормы 7,1 га. Пример высокой производительности труда показывает тракто-

рист тов. Скобелев. Он систематически выполняет сменные нормы на 150—170 процентов с значительной экономией горючего.

В бригаде широко развернулось социалистическое соревнование за лучшее проведение всех видов тракторных работ. Трактористы взяли обязательство выполнить план под'ема паров на 140 процентов с отличным качеством.

А. Каразанов,
зам. директора МТС.

ОВОЩИ И КОРНЕПЛОДЫ ПОСЕЯНЫ

На посадке овощей и корнеплодов члены колхозов Семовского сельсовета работают активно, показывают высокую производительность труда. В колхозе «Активист» звеньевые: О. Кочнева, А. Воробьева систематически выполняют нормы выработки на 150—200 проц. Все колхозы выполнили план сева овощей и корнеплодов. А такие колхозы, как «Муравейник», «Всходы» и «Золотой» закончили посадку картофеля.

Трочина,
председатель сельсовета.

Используем все возможности

Используя все возможности, члены сельхозартели им. Ленина, Подлесовского сельсовета, дружно и организованно проводят сев овощей и картофеля. Колхозники стремятся выше поднять производительность труда, быстрее закончить все виды весенних полевых работ. В результате упорного, настойчивого труда, в колхозе уже выполнен план посадки картофеля и овощей на 65 процентов.

Полным ходом идут работы по посадке овощей и картофеля в сельхозартели имени Крупской. В поле работают почти все трудоспособные колхозники. Включившись в социалистическое соревнование многие из них значительно перевыполняют установленные нормы.

На сегодня в колхозе уже посажено 32 га картофеля, 2,5 га овощей, посеяно 3 га корнеплодов.

Фадеева.

Появились дружные всходы яровых

Поставив своей задачей получить в текущем году высокий урожай сельскохозяйственных культур, члены нашего колхоза «Энергия», Шерменевского сельсовета, успешно закончили план сева зерновых. Значительная площадь земли засеяна яровизированными семенами.

Строго соблюдая все агротехнические мероприятия, организовав правильный уход за посевами, на полях уже появились хорошие, дружные всходы яровых и бобовых культур.

Сейчас в колхозе развернулась массовая посадка картофеля. Полным ходом идет под'ем паров, обработка луговых и прифермских севооборотов.

А. Соснин.

Картофелесажатели простаивают

В ряде колхозов Запрудновского сельсовета посадка картофеля проходит крайне медленно. Например, в сельхозартели «Новый быт» к этой работе еще только приступили, причем труд колхозников правильно не организован. Многие члены артели в работе совершенно не участвуют. Не лучше обстоит дело в сель-

хозартели им. Чадаева. Здесь на посадке картофеля не используют всех возможностей, имеющихся картофелесажалка простаивает. Это объясняется тем, что руководители данных колхозов к этой работе относятся несерьезно, не борются за своевременное окончание весенних полевых работ.

Малышева.

ВЕСЕННИЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Хорошие результаты

Как и всегда учащиеся и преподаватели Кисловской средней школы на занятия явились за 10—15 минут до звонка. Школа наполнилась веселым детским смехом и забавами. Нет излишней напряженности, все весело, каждый уверенно встречает предстоящий день испытаний. Звонок. Все расходятся по своим местам. В 8 классе начались испытания по анатомии.

— Кто сегодня хочет отвечать первым, — спрашивает преподаватель Л. Б. Курицына. Ждать долго не пришлось. К столу подходят ученики Антонов, Тунаков, Балаберин, Погодина. Взяв билеты, первым отвечает Вячеслав Артамонов. Он без запинки рассказывает об особенностях развития человека в детском возрасте, об условных рефлексах, о фистуляции пищеварительных органов. Следующей отвечает ученица Погодина. Ее ответы были также хорошими. Хуже других отвечала ученица Л. Ее ответы путаны, не уве-

ренные. Было видно, что материал ею был усвоен слабо.

Результаты испытаний по анатомии в 8 классе таковы: 9 учеников получили оценку «отлично», 5 — «хорошо», 7 — посредственно и только 2 ученика дали плохие ответы.

В 7 классе «В» проходили испытания по Конституции СССР. Большинство учащихся на вопросы дали четкие, ясные ответы, быстро и правильно ориентировались по карте.

Блестящие результаты показали на испытаниях учащиеся 10 класса. Один за другим они решали у доски сложные алгебраические задачи, обстоятельно отвечали на каждый вопрос.

Испытания в школе идут девятый день. Итоги каждого дня говорят, что коллектив учителей честно работал в течение всего года, в результате знания большинства учеников прочные и заслуживают хороших оценок.

Н. Андронов.

Испытания закончили

Успешно прошли весенние проверочные испытания в Горьковской начальной школе. Этому способствовала добросовестная работа учительницы Кучиной Елизаветы Ермолаевны, деловая связь школы с родителями и слаженная работа всего ученического коллектива.

В результате испытаний ни один ученик не имел плохих отметок. По всем предметам большинство учащихся сдали испытания на «хорошо» и «отлично».

Из 48 отметок, полученных на испытаниях, имеется лишь 10 отметок посредственных.

С контрольными работами обложно — учащиеся справились легко, а задача по арифметике большинством из них была решена раньше срока. Все 12 учеников 4-го класса указанной школы успешно закончили курс обучения и получили документы об окончании школы.

С. Зеленов,
зам. зав. роно.

Второй том сочинения В. И. Ленина

28 мая типография «Печатный двор» в Ленинграде начала сдавать книжной базе КОГИЗ а второй том четвертого издания со-

чинений В. И. Ленина. Уже поступило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву. (ТАСС).

Выдача путевок выпускникам школ ФЗО

28 мая Киевское областное управление трудовых резервов начало выдачу путевок на предприятия выпускникам школ ФЗО. Первые путевки на работу Май-

копнефтекомбинат получили 15 штукатуров, окончивших школу ФЗО № 7 и 25 электромонтеров, выпущенных школой ФЗО № 31. (ТАСС).



УХОДОМ ЗА ПАРАМИ ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКИЕ УРОЖАИ

Правильный уход за парами имеет огромное значение, так как обеспечивает высокие урожаи не только озимых, но и всех остальных культур севооборота. В паровом клину, благодаря длительному периоду пустования поля, имеется возможность провести большинство коренных мероприятий по окультуриванию полей — по углублению пахотного слоя, по обогащению почвы питательными веществами, по очистке от сорняков и т. п.

Плохой уход за паром, напротив, может привести к засоренности, к иссушению и истощению и, в конечном счете, к снижению урожайности в течение ряда лет.

Пар считается лучшим местом для проведения важнейшего мероприятия по улучшению почвы — углубления пахотного слоя. Углубление пахотного слоя улучшает водный и питательный режим почвы, увеличивая объем почвы, используемый корневой системой, поэтому является особенно эффективным в засушливые годы. Углубление помогает в борьбе с сорняками, болезнями и вредителями. Углубление, проводимое в паре, положительно отражается на всех последующих культурах севооборота. Все культуры реагируют особенно хорошо тогда, когда углубление проведено возможно раньше в севообороте — в раннем или, еще лучше, с осени в черном паре. Так, например, по данным Горьковской станции Полеводства при углублении в первый раз непосредственно под овес в 1940 году последний дал 22,1 цент, при углублении же за 3 года в паре 1937 года, овес дал 28,3 цент., картофель при углублении непосредственно под него в 1939 г. дал 163 центнера, а при углублении заранее в паре — дал 178 центнера.

Углубление на черноземных почвах можно проводить смело даже и без удобрения. На серых же лесостепных почвах и особенно на дерново-подзолистых почвах эффективность углубления значительно возрастает при сочетании его с удобрением, лучше всего с органическим. При этом и органическое удобрение усиливает свое действие при углублении. Так, например, по наблюдениям Кралина на серых лесных оподзоленных почвах Ивановской области одно углубление на 6—7 сантим. дало даже некоторое снижение урожая озимой пшеницы, с другой стороны, внесение одного только навозного удобрения дало прибавку всего 2 центнера, тогда как при сочетании обоих мероприятий получилась прибавка в 4 центнера. Поэтому при ограниченных возможностях удобрения и углубления, надо вносить удобрение именно на той части пара, где проводится углубление. Однако недостаток навоза не должен служить препятствием к углублению — надо мобилизовать все местные ресурсы органических удобрений — торфа, торфокомпостов и др. Наконец, очень эффективно внесение в пар высоких доз фосфоритной муки порядка 10—15 центнеров в сочетании с минеральными удобрениями.

Пар считается лучшим местом для заправки севооборота органическими удобрениями. Влияние последних распространяется не

только на озимый клин, но и на все последующие культуры севооборота. По данным Семеновского опорного пункта 6 я культура севооборота — овес повышал урожай при внесении навоза в пар на 2—6 цент. с га.

При внесении органических удобрений значительно лучше развиваются травы, улучшающие структуру почвы и обогащающие ее азотом. Чем лучше развиты травы, тем сильнее их положительное действие на почву, а отсюда и на урожай последующих культур.

Кроме органических удобрений полезно в паре вносить фосфорные и калийные удобрения. Фосфор и калий не только действуют как питательные вещества, но и повышают зимостойкость. В опытах Задонцева в Днепропетровске сохранилось за зиму 1936—37 г. озимой пшеницы без удобрений 49 проц., при удобрении калием — 63 проц., фосфором — 76 проц., а при удобрении и тем и другим — 85 процентов.

Только в паре имеется возможность проводить систематическую борьбу со всеми видами сорняков и освободить от них поле на много лет. В паре при правильном уходе накапливается влага и легко доступные питательные вещества.

Все эти условия лучше всего создаются в чистых парах. В постановлении Сознаркома СССР от 29 марта 1941 года «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» указано, что в колхозах восточных районов озимые должны быть обеспечены по возможности чистыми парами. Это требование связано со значительной засушливостью восточных районов. Правобережные районы Горьковской области находятся на грани между центральными и восточными районами Союза, засушливы довольно часто, поэтому в основном здесь следует придерживаться чистых, т. е. черных и ранних паров.

В случае раннего, т. е. весеннего пара, подъем его следует производить возможно раньше, сейчас же по окончании обработки полей под яровые. При этой первой вспашке проводится углубление пахотного слоя на 3—4 сантим., а в случае возможности заправки удобрениями и на 6—7 сантим. После окончания весенней посевной, когда освобождается рабочая и тяговая сила разбрасываются навоз, торф или другие органические удобрения, а также и фосфорные и калийные удобрения и запаховываются на глубину несколько мельче основной вспашки, т. е. на 15—18 сантиметров. Не следует забывать с внесением навоза, так как во-первых, это снижает эффективность его использования

и во-вторых подвергает почву риску высыхания. По 3-х летним данным Горьковской станции Полеводства при майской заправке навоза получено 25,3 центнера ржи, а при июньской — 23,8 центнеров.

В случае черного пара первой работой весной должно быть боронование заби; лучше всего проводить его одновременно или сейчас же по окончании обработки под яровые. Боронование защитит поле от потерь влаги. Затем по окончании посевных работ вывозятся и запаховываются органические удобрения на указанную выше глубину.

Дальнейший уход как за ранним, так и за черным паром заключается в постоянном поддержании пара в чистоте. Это достигается послойным кущением лучильником с отвалами сперва на 4—5 сантим., затем после прорастания сорняков — 7—8 сантиметров и через некоторое время еще на 10—12 сантиметров. Лучильником семеноводческих слоев почвы выворачиваются ближе к поверхности. Этим вызывается их легкое прорастание, а последующим кущением всходы сорняков подрезаются.

Если лето влажное, то недели за 2—3 до посева озимых производится перепахка пара, так называемая двойка с целью перемешивания запаханых ранее удобрений. Двойка производится на глубину, несколько большую заделки навоза. При двойке можно вносить азотистые удобрения, если не внесено органических удобрений, в количестве 2—3 цент. на га; если же органические удобрения были внесены, то лучше азот вносить будущей весной в качестве подкормки, так как азота в навозе достаточно, а избыток азота с осени снижает зимостойкость. В засушливый год двойки не производится, а делается только предпосевная культивация. Все обработки пара следует немедленно сопровождать боронованием для выравнивания поверхности, лучше всего в одном агрегате с обрабатывающим орудием. Также следует бороновать после всякого значительного дождя во избежание корки.

Внимательным уходом за паром, своевременным проведением всех необходимых обработок, удобрением, поддержанием пара в рыхлом состоянии и чистым от сорняков облегчим себе дальнейший уход за культурами, обеспечим высокие урожаи озимых и яровых культур.

Зав. каф. общ. земледелия Горьк. сель. хоз. инст. зам. директора по н. части Горьковской областной опытной станции Полеводства, доктор биологических наук

И. КРАСОВСКАЯ.

НА СРЕДСТВА ОТ ЗАЙМОВ ПОСТРОЕНЫ ШКОЛЫ, КЛУБЫ, БОЛЬНИЦЫ

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области, ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1.411 ты-

сяч рублей. Отчисления от займов в районный бюджет составили 5.810 тысяч рублей — они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Построены 4 неполных средних и начальных школы, районный Дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод. (ТАСС).



Выйти в число передовых

За высокий урожай зерновых колхоз «Красный садовод» один год был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Возможности завоевать это почетное право были и в последующие годы, но правление колхоза во главе с бывшим председателем тов. Волковым плохо занималось укреплением экономики колхоза, ослабило дисциплину среди колхозников. Лодыри и рвачи часто оттаивались не наказанными.

В нынешнем году положение

начали исправлять. Заметно укрепилась трудовая дисциплина, колхозники и колхозницы работают дружно и организованно. Весенний сев провели в самый короткий срок, закончили в числе первых колхозов района. Качество работы хорошее. За эти показатели колхоз занесен на районную доску почета. Есть все надежды, что Юркинский колхоз в скором времени будет в числе передовых колхозов района.

П. Данилин.

Купили автомашину

По решению партии и правительства о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького в текущем году колхозам нашего района предусмотрено

продать 5 грузовых автомашин. На днях в счет этого плана покупатели из Горького приобрели лучшую грузовую газогенераторную автомашину колхоз «Красный луч», Семеновского сельсовета.

УСТРОИТЬ ПОДЪЕЗДНЫЕ ПУТИ

Лето является более пожароопасным периодом. Поэтому сейчас следовало бы серьезно заняться противопожарной подготовкой, привести в порядок весь пожарный инвентарь, имеющийся в водоемы, подьезды и дороги.

Не чувствуется такой подготовки в дер. Чеченно. Здесь пожарный инвентарь разбросян, часть его пришла в негодность и требует значительного ремонта.

Так, например, на имеющихся четырех чанов исправлен только один. Тоже можно сказать и о дорогах, которые серьезно разрушены. Однако ремонта их не производится.

Все это происходит по вине у Работянского сельсовета, последний почему-то решительных мер к устранению недостатков не принимает.

ФРУКТОВЫЙ САД БЕЗ НАДЗОРА

В сельхозартели «Красный садовод», Черемисского сельсовета, имеющийся хороший фруктовый сад запущен. До сих пор в нем не произведено очистки и вырезки сухих сучьев, весь сад зарос не нужными, лишними деревьями, совершенно нет изгороди. В ре-

зультате сада часто пощипывают скот и уничтожает деревья. Все это происходит на глазах у членов правления колхоза (председатель тов. Морозов), однако последние никаких мер к сохранению сада не принимают.

Нарушают правила пастбы скота

В сельхозартели «15 лет октября», Черемисского сельсовета, нарушаются правила пастбищного содержания скота. До сих пор стадо ферм пасется в общем табуне со скотом колхозников, отдельных участков для лагерного содержания скота не организовано.

Следует отметить и тот факт, что плохо относится к своим

обязанностям пастух Г. Карпин, который не соблюдает необходимого пастбищного режима. Скот пасется всего 5—6 часов в день. Так получается потому что правление колхоза (председатель тов. Балаберин) не проявляет должной заботы об общественном скоте, не создает всех условий для резкого увеличения продуктивности животных.

РЕВКОМИССИЯ НЕ РАБОТАЕТ

В сельхозартели «Вторая пятилетка», Слободского сельсовета, ревизионная комиссия работает плохо. За период 1941 г. не произведено ни одной ревизии. На общем собрании колхозников не раз обсуждался вопрос о слабой работе ревизионной комиссии,

однако председатель тов. Вичурин до сего времени необходимых выводов не сделала. Такое положение дальше нетерпимо.

Подпись:

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

С 1 июня с. г. будет производиться обмен и выдача охотничьих билетов и перерегистрация охотничьих ружей. При обмене иметь: ружье, билет 1940 г., фотокарточку, паспорт, военный билет или справку заверяющую личность.

Лица, уклоняющиеся от регистрации охотничьих ружей, подвергаются к ответственности.

АНДРОНОВ, инспектор райСФК.